



发布会现场的表演。记者 崔引 摄

2025 宁波春晚明晚举行 人机共舞 展现高新科技

昨日,记者从“邀您看春晚·今天我发布”2025年宁波市春节联欢晚会专场发布会上获悉,以“滨海同欢天地春”为主题的2025年宁波市春节联欢晚会将于明晚在宁波广电集团一号演播厅举行。目前,晚会已进入最后的联排阶段。

“本届宁波春晚基调跟前两年一样,还是讲宁波人身边发生的故事和宁波的历史文化故事,天一阁、河姆渡、越窑青瓷等受欢迎的元素依然会在本届宁波春晚上出现。除了本地艺术团,宁波国际友好交流城市奥地利维也纳新城市的艺术家也将亮相。”宁波春晚总导演邹建红在发布会上透露。

此外,本届宁波春晚的科技感会更强,多屏联动,AI融入创作、机器人将上台表演人机共舞,全面展示宁波滨海大都市的国际化气象以及前沿科技建设成果。

1 展示发展成就 传递城市精神

邹建红表示,本届春晚的许多节目他都很喜欢,创作时有满满的“幸福感”。

比如聚焦通苏嘉甬高铁杭州湾跨海大桥建设,以建设团队为原型创作的结合歌曲与朗诵表演的《海中央》。“我专门去现场采风过,在孤零零的大海中央,这些年轻的建设者正在建造着雄伟壮观、难度非常大的跨海铁路大桥,他们说今年过年不回家了,留守建设现场。很多建设过程中的辛酸和喜悦故事,只有建设者们自己能体会到。”

邹建红感慨地说。

发布会现场,通苏嘉甬高铁杭州湾跨海大桥项目部常务副总工肖苡舫表示:“这已经是我们建造铁路大桥的第三个年头了,目前工程已经进入到了关键阶段,工期非常紧张。”

“今年我不能回家过年了,工作需要坚守岗位,在我心里也早把建设现场当成了‘第二个家’。”通苏嘉甬高铁杭州湾跨海大桥项目部项目经理张伟动情地表示。

宁波春晚现场,这些一线奋斗者将走上舞台,现身说法。

2 国际友人唱戏曲

在前两届的基础上,本届宁波春晚将更深入地展现城市文化的多元化。

其中女子群舞《如·荷》是一个以美丽宁波为主题,表现诗意唯美情致的舞蹈。编导汪青波表示,节目将通过威亚、机械舞台和数字技术的融合,表现荷花从淤泥中生长而出的张力与韧性以及绽放时的宁静美好。

男子群舞《月照四明》则是一个展示宁波先贤群像的节目,表达他们寄情山水、报效国家的人生取向。宁波市歌舞剧院首席舞者王政表示,他

在节目中塑造的书生形象有着宽大的衣袖,拥有“春风得意、天之骄子”的感觉,“希望这个节目也能鼓励今天的市民观众勇敢向前,脚踏实地,大步走出自己的人生道路”。

同时,这台晚会还将有许多国际化语汇表达。外国友人、在宁波读书的留学生代表将纷纷登场,演唱京剧、豫剧、黄梅戏等,和20多名宁波戏曲小演员扮演的“小小穆桂英”同台亮相。“这些外国友人来自五洲四海,小朋友们则代表戏曲未来的新生力量。”邹建红说。

3 机器人上台人机共舞

机器人“小甬”给观众比心、机器狗给大家表演翻滚……据记者了解,本届宁波春晚的舞台上,还将有很多“黑科技”亮相。

其中一个节目叫《AI上春晚》,编导毕小龙在发布会上剧透,这些平时用于工业的机器人,经过多次编程,终于学会了比心等舞蹈动作,届时机器人“小甬”将邀请全场观众一起比心。

人机共舞、高空威亚、声光电的配合,届时,机器人将与歌手互动,让现场变成一个科技感十足的舞池。

在舞台打造上,本次宁波春晚采用了360度的全包围屏幕,冰屏、地屏、巨幕将现场打造成高科技全媒体演播区,环绕全场的LED屏幕将实现舞台节目与屏幕内容的延伸和呼应,为观众带来全方位的沉浸式观看体验。

在直播技术上,本届宁波春晚采用12个超高清讯道,并增加了AR虚拟机位和全新的在线包装系统,实现虚实融合。届时,晚会将在线上直播和转播。

记者 顾嘉懿 廖惠兰

文明连着你我他
创建造福千万家

